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Melyik úton haladjon 
a dolgozó parasztság?

Ma az ország vezetése, a hatalom 
a munkásosztály és a vele szövet­
ségben lévő dolgozó parasztság ke­
zében van, ami azt jelenti, hogy 
egyre nagyobb mértékben sikerült 
el távolítani a nép ellenségeit az ál­
lam és a gazdasági élet vezető 
posztjairól és ugyanakkor helyüket 
a munkásság és a dolgozó paraszt­
ság foglalja el.

Gazdasági helyzetünk a felszaba­
dulás óta eltelt 3 és fél esztendei 
fáradságos munkánk után megálla­
píthatjuk, hogy úgy a mezőgazda­
ságban, mint az iparban hatalmas 
fejlődést mutat fel.

Az elért eredmények szemmel- 
lúlhatóak és kézzelfoghatóak.

A háború okozta károkat, rom­
bolásokat részben már sikerült hely­
reállítani. Az államosított gyáraink­
ban egyre gyorsabb tempóban foko­
zódik a termelés. Egyre több ipar­
cikket, valamint mezőgazdasági gé­
pedet, traktorokat és egyéb felsze­
reléseket gyártanak a falu dolgozói 
számára. Á mezőgazdasági terme­
lésben majdnem elértük a háború 
előtti állapotot s az állattenyésztés­
ben is, sőt egyes terményekben és 
állatokban, mint pl. a cukorrépa, a 
sertés — még túl is haladtuk.

Azonban vannak még akadályok, 
melyek gátolják a dolgozó paraszt­
ság további gyarapodását, fejlődését. 
A további fejlődés főakadálya az, 
hogy a falun még ma is szaba­
don fejlődnek a tőkés kapitalista 
elemek, főleg a gazdag kulák-pa- 
rasztok, akik elnyomják és kizsák­
mányolok a falu szegényeit s a 
dolgozó parasztságot. Ezt a hely­
zetei súlyosbítja még az a körül­
mény, hogy a városból kiszorult tő­
kés elemes, Reakciósok, volt katona­
tisztek lejönnek a falura, ahol aztán 
egy-kettőre összefognak a gazdag 
kulak parasztokkal, feketéző malmo­
sokkal, spekulánsokkal, kupecekkel 
s ezekkel együtt nyúzzák a szegény 
parasztságot.

Bár igaz, hogy az elmúlt évek 
alatt általában gyarapodtak a pa­
rasztok, de ugyanakkor az is igaz, 
hogy összehasonlíthatatlanul jó­
val többet gyarapodtak a kulák- 
parasztok, a kupecparasztok. Hogy 
miért ? Azért, mert kihasználták az 
újgazdák és szegényparasztok nehéz 
helyzetét; összejátszottak a közigaz­
gatásban lévő reakciósokkal, feketéző 
malmosokkal, nagykereskedőkkel.

Üzérkedtek, kupeckedtek, kölcsön­
adtak vetőmagot, vagy igásáila- 
tot — uzsorakamatot szedlek és 
robotban dolgoztatták a szegény­
parasztokat. S így egyre nagyobb 
vagyont harácsoltak össze Tehát, 
ha nem emelnénk gátat az üzér­
kedőknek, harácsotóknak, a falu 
kulúkparasztjainak, akkor ezek

j eRyre inkább elnyomnák és végső 
I fokon teljesen iönkretennék a falu 
' dolgozó parasztságát.

A dolgozó parasztság érdekei te­
hát azt kívánják, hogy a népi de­
mokratikus kormányunk olyan gaz­
dasági rendszabályokat és intézke­
déseket foganatosítson, amelyek meg­
gátolják, hogy a gazdag parasztok

kényük-kedvtik szerint kiuzsorázzák 
a kisparasztokat. Már eddig is tör­
téntek bizonyos intézkedések, pél­
dául az idén a beszolgáltatásnál 
a módosabb parasztok már foko­
zottabban nagyobb terheket visel­
tek, mint az elmúlt évben. Ezt a 
célt szolgálja a mezőgazdaság- 
fejlesztési járulék kivetése is. A 
kulákparasztok gazdasági korlá­
tozásait szolgálja a nagybérletek 
megszüntetése, valamint a föld 
adás-vételének szabályozása.

Nem szabad azonban elfelejte­
nünk, hogy a falu dolgozóit a ki­

zsákmányolástól egyedül állami in­
tézkedésekkel megvédeni nem lehet. 
Szükség van arra, hogy a falu 
dolgozó parasztsága egymással 
összefogva, szövetkezve, egysége­
sen vegye a fel a harcot a ku- 
lákparasztokkal szemben. A fejlő­
dés során eljutottunk már ahhoz a 
ponthoz, amikor a dolgozó paraszt­
ság válaszúihoz érkezett: hogy a 
régi kapitalista, egyéni gazdálko­
dás útján akar-e haladni, ahol az 
az elv uralkodik, aki bírja-mar ja, 
amely végső fokon oda vezet, 
hogy az erősebb, tehát a kulák-

Hétmillió kölcsönt kapnak
a szövetkezetbe tömörült földbérlők

A kormányzat a bérlő szövetkezeti 
tagoknak hitellel siet segítségére. Az 
akció keretében 7 millió forint szán­
tási, műtrágya és vetőmagkőlcsönt 
kapnak a földbériőszövetkezetek, a 
földbéríőcsoportok tagjai. Az egyes 
vetőmagfeleslegből a kát. holdanként 
igénybevehető mennyiség : búzából 
120 kg. rozsból 90 kg, kétszeresből 
ICO kg és őszi árpából 100 kg. A 
szántási és műírágyaköícsön 1949.

október 31-ig készpénzben, a vető- 
magkölcsönt 1949. szeptember 1-ig 
természetben kell visszafizetni. Ä 
földbérlőszövetkezet összeírja az 
igénylőket és azt, hogy mit és meny­
nyit igényelnek. Az igénylési össze­
írást a földbérlőbizottság elbirá ja és 
felterjeszti a legközelebbi hitelszövet­

kezethez. A kölcsöntkérőknek a szán­
tás-, műtrágya-, vetőmagkőlcsönről 
külön kiállított utalványokat ad a 
hitelszövetkezet. A MOSZK felhívja 
a tagszövetkezeteket: tekintettel az 
őszi idő előrehaladott voltára, a je­
lentkezéseket haladéktalanul írják 
össze.

Újabb 2 és félmillió forint
közmunkákra

Az építés- és közmunkaugyi mi­
nisztérium október hónapra ismét 2 
és félmillió forintos közmunkákat 
szervezett meg az ország külőmhöző 
területein. Ezen összeget a Tervhiva- 

• tál és a Gazdasági Főtanács már 
rendelkezésére is bocsátotta a köz­
munkaügyi minisztériumnak.

Ennek az összegnek a felhaszná­
lásával a minisztérium az ország 
ktilömböző megyéiben, városaiban 
és községeiben útépítéseket, talajja­
vítási munkálatokat, csatorna-építé­
seket, árvízvédelmi munkálatokat és

több közhasznú munkát folytat. A 2 
és félmillió forint csupán munkadí­
jakra lesz fordítva, ami néhányezer 
munkanélküli foglalkoztatását bizto­
sítja.

Ebből az összegből az Öcsöd-szen­
tesi bekötőút építésének továbbfoly­
tatására 10 ezer, Sirató-horgai csa- 
tarna építésének folytatására 30 ezer, 
Dögös-kákafoki csatorna építésének 
folytatására szintén 30 ezer forintot 
fordítanak. A körösi szorítógát épí­
tésének folytatására pedig 20 ezer 
forintot fordítanak.

KASSZAFÚRÓ
került a rendőrség kezére

Szombaton a békésszentandrást 
talajjavító kirendeltség kasszáját éj­
nek idején feltörték. A kasszafúró­
nak azonban peche volt, mert csak 
21 forint készpénzt talált a kasszá­
ban.

A rendőrség bravúros nyomozása 
folytán a tettest Kovács István sze­
mélyében már el is fogták a keddi 
napon, aki egyébként a talajjavító 
kirendeltség alkalmazottja. Őrizetbe 
vették.

Kétmillió forint értékű
olajat vonnak ki a rizs­

takarmány lisztből
Az idei rizstermésünk kb. 300 ezer 

métermázsára teltető. A rizs hánto- 
lásánál a csíra az úgynevezett rizs- 
takarmányiisztbe kerül. Megállapítot­
ták, hogy ennek a csírának 14-15 
százalékának olajtartalma van.

Az Országos Tervhivatal ■ most 
kötelezővé teszi az olaj kivonását a 
rizstakarmányból. Ily módon a szap­
pangyártás céljaira előreláthatólag 4 
ezer mázsa olajat lehet biztosítani, 
aminek értéke 2 millió forint.

Az olaj kivonásával a takarmány- 
liszt értéke nő, az avas szagát elveszi. 
Tápértéke sem csökken lényegesen, 
mert az állatok az olajat rosszul 
emésztik meg, az avas olajból pedig 
könnyebb megbetegedések is beállnak.

Versenyben a szarvasi kisiparosok
A szarvasi kisiparosok is megér­

tették, hogy érdekeiket csak úgy 
tudják kellően megvédeni, ha szoro­
san egymásmelleit, egy egységes 
szervezetbe tömörülnek. Tapasztalat­
ból tudják, hogy külön-küíön, egyé­
nenként boldogulásuk nincs bizto­
sítva, hogy az egymáselleni harc 
nagy részüknek az anyagi elsorvadá­
sát idézi elő és elősegíti, hogy a 
spekulánsok leszedjék munkájuk 
gyümölcsét.

Éppen ezért alakították meg az 
elmúlt vasárnap érdekvédelmi szer­
vezetüket a KlOSZ-t, mert ez az 
egyedül járható út a kisiparosok 
számára, melyen keresztül és csakis 
ezen keresztül biztosíthatják felemel­
kedésüket és védhetik meg érdekei­
ket a spekulánsokkal szemben.

Ugyanakkor egyidőben már mun­
kaversenybe is álltak és résztvesznek 
az okt. 25-én Mezőtúron rendezendő 
minőségi és munkaverseny kiállításon.

A Kisiparosok Országos Szövet­
sége szarvasi csoportjának elnökévé 
Hankisz György, titkárává Litauszki 
György, pénztárosává pedig Borbély 
Sándor kisiparosokat választották 
meg..

Felakasztotta
magát

Múlthét szombatján özv. Mihalecz 
Jánosné szarvasi lakos felakasztotta 
magát, mire rá'aláltak, már meghalt. 
Tettét betegsége miatt követte el.
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parasztok fokozatosan tönkrete­
szik a dolgozó parasztokat, vagy 
pedig önként, saját elhatározásá­
ból a szövetkezés útjára lép. Az 
utóbbi az egyedül járható út a dol­
gozó parasztság további megerősö­
dése és felemelkedése felé.

Ugyanakkor pedig meg kell mon­
danunk, hogy a régi rendszerből 
reánk hagyott, elavult gazdasági, 
illetve termelési módszereinkkel, ela­
vult termelőeszközeinkkel nem tudjuk 
felvenni a versenyt, a nálunknál sok­
kal fejlettebb mezőgazdasági terme­
lőeszközökkel rendelkező ktíif'ldi 
államokkal szemben. Ami azt jelend, 
hogyha feleslegeinket kü földi piacon 
kell értékesíteni, komoly nehésségek 
fognak jelentkezni. Ha tehát nem 
gondolkoznánk előre, bekövetkezne

az 1929-30-as állapot, amikor 
hiaba volt a jó termés, nem tud­
tuk azt megfelelően értékesíteni és 
mindannyiunk előtt ismeretes, hogy 
ebben az időben a parasztok tíz­
ezrei jutottak koldusbotra. A hely­
zet az, hogy a világpiacon már ma 
is alatta van a búza ára a mi ter­
melési költségeinknek.

Tehát, hogyha elakarjuk kerülni 
j hogy a dolgozó parasztság fokoza- 
I tosjn elszegényedjék és tönkreménjen 
I akkor ma a legfontosabb tenniva­

lónk, hogy minnéi előbb /ássuk el 
rrtezógazdaságunkat modern gépek­
kel és termelőeszközökkel, ezen tul- 
menöon pedig be kell vezetni a 
tervszerű, irányított gazdálkodást. 
Ami azt jelenő', hogy tudnunk kell: 
miből mennyit termeljünk. Egyre

fokozottabban át kell térnünk a mi­
nőségi magvak termesztésére. Min­
dezeket azonban megvalósítani csak 
úgy tudjuk, ha kifejlesszük az állami 
gépállomásainkat és szövetkezeti gaz­
dálkodásunkat.

A gépállomások feladata az lesz, 
hogy olcsó áron, kedvezményesen 
biztosítsa a dolgozó parasztság szá­
mára a modern gépeket és termelő­
eszközöket. A szövetkezetek feladata 

i pedig az lesz, hogy az értékesítés 
I és beszerzés mellett a mezőgazd-.- 
i sági termelésünkben is egyre foko­

zol tabbb segítséget nyújtson a dol­
gozó p rasztségjyk, megkönnyítse 
munkáját.

Nem kétséges, hogy dolgozó pa­
rasztságunk tudni fogja melyik utat 
válassza! '

A Gazdasági Főtanács hozzájárult 
a szarvasi új pőstahivatal építéséhez 
szükséges összeg kiutalásához. Az 
új pőstahivatal a Szabadság-út_és a 
Széchenyi-utca sarkán fog felépülni. 
Az új pőstahivatal minden tekintet­

ben modern épület lesz, berendezve 
a mai idők követelményeinek meg­
felelően, ellátva központi fűtéssel is.

Értesülésünk szerint az előmunká­
latokat még az ősz folyamán meg­
indítják, hogy jövőév derekára mar

az. új falak közt zizegjenek a levelek, 
kattogjon a táviró és berregjen a 
telefon.

Az új pőstahivatal építése egyben 
hozzájárul a szarvasi építőipari mun­
kanélküliség enyhítéséhez is.

Járási tűzoltóverseny 
Szarvason

A járás tüzoltótestületei vasárnap 
mérték össze erejüket Szarvason. 
Kocsifecskendő szerelésben 1-sők 
lettek a szarvasi önkéntesek. A má­
sodik és harmadik helyet Békés- 
szentandrás illetve Kondoros foglalja 
el. Mozdonyfecskendő szerelésben 
1-ső Öcsöd,'2-ik Csabacsüd.

A verseny keretében mótorfecs- 
kendővei bemutatót tartott a békés- 

i csabai és orosházi tűzoltótestület. A 
! verseny, valamint a bemutató után 
I Povázsai András tűzoltó emiéktáb- 
I iáját leplezték le, aki egy légitáma- 
; dás következtében vesztette életét.

Összeírják 
az OTi és HABI tagjait

Október 28-án az egész országban 
összeírják a munkáltatók útján az 
OTI és MABI biztosítottjait. Az ösz- 
szeirást az OTI körzeti kezelőorvosai 
fizetésének megállapítása céljából 
történik. A népjóléti miniszter e kér­
désben rendeletet adott ki, amely 
előírja a munkáltatók adatszolgálta­
tási kötelezettségét. 'Ennek elmulasz­
tása esetén az intézetek a munkáltatók 
terhére szerzik be a szükséges ada­
tokat.

Zoli
a megbeszélt időben talál­
kozunk, ne felejtse el a

BaríkisAg-mozIba
a jegyet megváltani.

Kató
Négy gyermek eladó

Az amerikai Los-Angelesben meg­
jelenő „ Peuples daily wor d “ című 
lap 1948 augusztns 11-i száma első 
oldalán megjelent képen 4 kis gye­
rek látható. A kép felső részén ez 
olvasható : Négy gyermek e'adó, ér­
deklődni lehel a lakásban *. A kép 
alsó részén a kővetkező magyarázat 
van : Lucille Ch dlifoax asszony sírva 
fordul el a fényképezőgéptől, miután 
ezt a fényképet kifüggesztette Csiká- 
gói lakása elé. Ő és férje munkanél­
küliség miatt, lakásukból való kikér-

Ápolónőképző tanfolyam
A szentesi közkórházban 2 éves 

ápolónőképző tanfolyam indul. A 
növendékek tandíjat nem fizetnek, 
ellátásuk díjtalan. Jelentkezhetnek 
18-tól 30 éves korhatárig ; lehető­
leg 8 általános iskolai, vagy ennek 
megfelelő végzettséggel bírók.

Ez alól felmentést az kaphat, aki 
a felvételi vizsgán megfelel és vál­
lalja, hogy a tanfolyam tartama alatt 
pótolni fogja hiányzó iskolai kép­
zettségét. A tanfolyam elvégzése

után mindegyik növendék azonnal 
állást kap Jelentkezés személyesen, 
vagy írásban, a szükséges iratok be­
nyújtása mellett, a közkórház igaz­
gatóságán. »

— Adomány. A szarvasi EPOSz 
által a Bednár- féle vendéglőben ren- 
dezett szüreti bál alkalmával N N“ 
kondorosi lakos 200 forintot adomá­
nyozott a szervezet támogatására. 
Ezúton mond köszönetét a vezetőség.

Szezonvégi olcsó kerékpqnmsár

CTtl/DÁMAI11 Márkás kerékpá-
„OÁlKKArlAL fok már 630 Ftól

Külső és belsögumik mélyen leszállított 
árban. „Csepel" 100/3-as túra- 
motorkerekpár 12 havi részletre.

— Anyakönyvi [hírek. Születtek : 
Grecsmk András Szekretár Anna le­
ánya Anna, Pintér János Príevara 
Erzsébet fia Janos, Litavszky János 
Blaskó Mária leánya Mária, Filyó 
György Sechna Zsnzsanna leánya 
Zsuzsanna, Szúrd József Grecsmárik 
Julianna leánya Maria. Janurik János 
Csermus Terézia leánya Terézia, 
Varga Mihály Borgulya Zsuzsanna 
leánya Zsuzsanna, Petrás Mátyás 
Opauszki Anna fia Mátyás. Házas­
ságot kötöttek : Bődi János Varga 
Eielkával, Hruska János Hanzó Ju­
dittal, Kugyela Pál Czinkoczki Zsu­
zsannával, Pálinkás József Rohony 
Etelkával. Elhaltak: Galáth Pál 63 
éves, Moldoványi Irén 25 éves.

— A napokban érkezett szelek­
tor az állami gépállomásra (I. kér. 
56). A szelektor igénybevehető. Mag­
tisztítás gabonánál, vagy borsónál, 
nyersmag után mázsánként 2 forint.

1948 október 15

HÍREK
faíentlszíeletek

Az evangélikus ó-templomban várnán 
magyar, az új templom ban tót istent^,:. .. 
let tartanak. Az istentiszteletek o Arj!". 
kezdődnek.

Róm. kát. templomban: Hétköznapi*«, 
reggel 7 és fél 8 órakor csendes «zent™ 
se, vasár- és ünnepnapiakon reggel 8 és 9 
órakor csendes szentmise, 10 órakor naov 
mise szeníbesz.édde*, délután 3 órakor qT 
dig litánia.

Református istentisztelet minden vasát. 
i*D d. e. 10 órakor van bibliaira pedit 
minden szerdán délután 5 órakor, ' ~ *

Á szarvasi új postahivatal épületének 
előmunkálatai még az ősz folyamán megindulnak

— A szerződéses alapon termelt 
mák árát mázsánkínt 450 forintban 
állapította meg az Országos Arhivatat.

getés veszélyének kitéve, nem tudják 
többé védeni és táplálni gyermekeiket.

Íme így fest a Morgánok, Rockefel­
lerek amerikája : napról-napra tűrhe­
tetlenebb az élet.

— Tanfolyam. Ápolónői tanfolyam 
indul Szarvason. A tanfolyam 3 hó­
napos. Jelentkezhetnek mindazok,akik 
18 életévüket betöltötték és 30 élet­
évüket még nem haladtak meg. Je­
lentkezés minden nap a szarvasi 
Vöröskereszt székházában.

— Megyei nőnap. Okt. 24-ón Bé­
késcsabán nőnap lesz. Szarvast 
négyért képviselik.

^ — Felhívás. A szarvasi Főldbérlé 
Szövetkezet Intéző B zottsága fölhívja 
a földbérlethez jutfalouakaf, hogy 
vasárnap délelőtt 10 órakor s ját er- 

I dekükben jelenjenek meg az Árnád- 
száhó FÉKOSZ. helységében

I — Pórfnop. A MDP. központi párt- 
j napját a FEKOSZ. új helységében 
1 tartja (Árpád-szálló föidsrín').. Id5- 
j szerű kérdésekről beszél Cserei Pál.
I .— Műsorosest. A MNDSZ. szarvas 
j szervezete okt. 16-án, d.u. 6 órai.kéz- 
j gettei műsorősestet rendez az Árva- 
I ház dísztermében. Az est iránt város­

szerte nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— Megnyílt a gőzfürdő. Fa~d5-
rend; Szombaton délelőtt férfiak, d.u. 
1-től 4-ig nők, 5-től 8-ig férfiak ré­
szére tö negfíirdés. Vasárnap: dél­
előtt férfiak, 1-től 4-íg nők, 5-16! 
nők részére íömegfürdés. Hétfő de. 
férfiak d.u. nők. Kedd d.e. férfiak, 
d.u. nők. A fürdő reggel 7-től este 
8-ig nyitva. Tarifa: gőz 3-Fí, kád 
4-Ft. Ttzszeivényes bériét gőzbe 25- 
Fí, kád 35 Ft. Tömegfürdés 1'50-Ft.

— Hirdetmény. A 10410/1948.
Korm. sz. rendelet alapján felhívja 
az elöljáróság mindazon haszonbér­
lőkét, kiktől bérleményük akar egész­
ben, akár részben a községi föidbérlö 
bizottság váltal eiöhaszonbérletként 

j igénybe vétetett, hogy a velük szem­
ben fentálló követelésüket (szántási-, 
vetőmag-, traktor, üzemanyag, műtrá­
gya, rizshitel stb) f. évi október h6 
18-ig a községi kataszteri irodában 
bejelenteni tartoznak. Elöljáróság.

— Jólsikerült sport-bál Nagy 
sikere volt a Vasas első nagy sport- 

; báljának, ahol Szarvas sportszerető 
és sportpártoló közönsége jelen volt. 
A kitünően szórakozó közönség a 
reggeli órákban hagyta el a báltermet. 
A Sz. Vasas s. E. vezetősége ezúton 
fejezi ki hálás köszönetét mindazok­
nak, akik a Sportegyesület első nagy 
bálját úgy anyagilag, mint erkölcsi­
leg támogatták.

— Meghívó. A Micóéri Macózugi 
stb. egysiiett hegyközség f. évi októ­
ber hó 24-én délután 2 órakor 
rendes őszi közgyűlést tart, melyre a 
t. tagokat ezúton meghívja a Dankó 
féle iskolába. Tárgysorozat: 1948 évi 
költségelőirányzat. Amennyiben ezen 
a napon nem lesz határozatképes, úgy 
f. évi okt. hó 31-én délután 2 óra­
kor a tagok létszámára tekintet nélkül 
határoz.

I BÚTORT HM
vásároljon
részletfizetés mellett

TÖMÖRKÉNYI TIBOR
BÚTORKERESKEDŐNÉL 

volt Perczet cukrázdával szemben
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RÉGEN VÁRTUNK, mi régi parasztok 
benneteket

Szeptember 5-re virradóra keveset 
aludtunk. Ácsoltuk a diadalkaput. A 
kertek rózsáit füzérbe fontuk. Nem 
a püspök jón, se nem a Boiza gróf. 
Reggel diadalmenetben vorutl át a 
Szabadság-út betonján az új gépállo­
más traktorhada.

És {öllek zúgva
a 35-ös, a 30-as Hoffer acéllovak. 
Napbarnított arcú kormányosok felé 
kétoldalt integetett a nép. Szemükkel 
simogatják az új szövetségeseket, 
akik már a holnapi gázolaj „Fröstök" 
után új korszakot jelentenak Nagy­
fokon, Décsen, Kákapusztán.

Az úton szemben szekerek döcög­
nek, kanyarodnak búzával a raktárak 
felé. A paraszt odasandít az újra, 
úgy néz, mint a pusztai ember. Néz, 
olvas, jegyez, hallgat s egy óra múlva 
oda szói a magtár előtt a mesgyésé- 
nsk: „megjöttek1; összevillan a sze­
mük s azt mondják : majd meglátjuk.

Nyolcán főttéit,
kikötöttek a józsa-majorban, ott a 
liget mögött. Pintér elvtárs az állo- 
másvezető nekifeküdt a paraszti vá­
gyaknak. Csak a gépek voltak. Nem 
volt se gáz, se kenőolaj. Mégis he- 
tednanra Jurák Pál, Valach István, 
Gergely, meg a kis Homonnai Mária 
kihajtott a többivel.

Ki Dics, ki a Gvilkosha’om, ki 
Kacskovics felé tartott. Dübörgőit a 
föld alattuk. A föld, a mi földünk 
reszketve várta az acáivasakat. Többet 
nem -ralistól ják a földet, hanem szán­

centire le a 
sose járt.

tunk. Régi álom, húsz 
ahol vasszűz földbe,

Megértük.
Jurák Pál 35-ös 
'Kofferjével összenőtt.

A vasas, akit húsból és vérből farag­
tak, testvére lett a vasparipának. 
Reggel simogatja, törli, aláfekszik, 
minden csavart megnéz, mint gyer­
mekének adja a kenyeret, úgy önti 
a gázolajat a vasgyomrába. Utána 
megugrik a motor, az eke belevágó­
dik és minden új barázda, új győ­
zelem. 133 holdnál tart. Többet fel­
szántott mint tíz lógó magángépes 
egy csokorban. Most átment a szik-v 
katlanba, Szentandrásra Csicsellyel.
A cél: 300 hold szilveszterig. A 
szentandrási parasztot is megismer­
tetik a közösségi munkával. Az ezer­
éves paraszti csámcsogást, egyhely- 
betopogást lendületté váltja a gép­
állomás.

Mert itt van Valach István is.
Megmutatta erejét, szivét, amikor a 
Földmíves Szövetkezet 500.000 öles 
kockarizskertjeit hasította. Valach 
István a 7 traktorvezetővel munka­
versenyben van. Szakadt a víz a 
gépről, az emberről, de menni kellett 
a munkának. Tudta, hogy holnap 
várja őt Kondoros az öreg csárda 
hazája, ahol a hunyai és kondorosé 
haláron 300 holdas táblásgazdálko­
dás földje álmodik a szántásról.

A Gyilkoshalomnál
Litauszki Mihály, amikor az övét 
törték, éjszaka borult a tájra s ez a 
régi kisparaszt lámpával ment a trak­
tor előtt, mulatt a lámpabéllel az utat. 
Gyere utánam, én a tied vagyok. 
Régen vártunk mi régi parasztok 
benneteket. A huszonhétholdas To­
man János, amikor a .gépállomás 
traktora neki szántott, felrimánkodta 
magát a Hoffer ülésére a kor­
mánykerékhez. Egész nap ott ült. A 
gépész s a középparaszt összeolvadt 
a munkában. Élő munkásparaszt

szövetség. A vasas jnegy elől, a pa­
raszt fogja a kezét és ketten együtt 
győznek a tarló felett. Borgulya Már­
ton régi parasztnak nem kell magán 
traktor. Kacagnak a parasztok, ami­
kor a hájfejű kuiákok beszélik, hogy 
ez a kolbász előhírnöke.

— Ha ilyen — hát gyüjjön, mon­
dotta Borgulya, Litauszki, Toman, 
meg a többi tisztaagyú paraszt. Vége 
a magángépesek aranynapjainak.
Hát vége. 900 holdas teljesítés 

az értékmérő a gépállomásnál.
Gergely Pál 17 kg gázolajfogyasztást 
11 kg-n zsugorította 1 holdra. Ez

heti 100 forint megtakarítás. Kicsibe 
kezdődik. Itt a kis Homonnai Mária, 
leány, de kommunista s holnap már 
az eiső^iői traktorvezető a megyében. 
Csípi a dér az arcát. Lobog a szőke 
haja a volánnál és szánt és győze­
lemre viszi traktorát. A szarvastgép- 
á,lomás eíső a megyében. •

Világos éjszakákon a traktorok
zenéje cseng a tájon

A gépállomás 8 traktora versenyre 
hívja az összes magantraktorokat. 
Feltétel: ők nvökéin többet felszán­
tanak, mint az egész együttvéve és

kevesebb üzemanyagot etetnek meg. 
Győzni fognak. Háromezer, vagy 
négyezer hold, — mindegy, — de 
szilveszterig ha törik, ha szakad az 
egész szarvasi határ hasított arcú lesz. 
Gergelyek, Valachok, Jurákok, Pin­
térek, Kalmárok, Homonnai Máriák 
megmutatják élőképben: Ez a szo­
cializmus építése.
Asztallap nagyságú rögdarabokat
dobnak fel az ekevasak, szikrázik a 
kemény föld. A kis szürke nyomában 
küszködő trakíoreke munkája az ő 
győzelmük, a paraszttal együtt. 5 
vetőgép a közösségből szórja a ma­
got, nyomába jön a fogas és csend 
lesz sorban az egész határban. V&~. 
iachok új győzelem felé mennek és 
viszik magukkal a parasztot, -yos.

ül össze'
a Szakszervezeti Tanács XVii-ík Kongresszusa

Október 17-én ül össze a Szak- 
szervezeti Tanács XVtl. kongresz- 
szusa. Különös jelentősége vart* en­
nek a Kongresszusnak azért, mert 
a szervezeti munkásságot már mint 
hatalmi tényezőt ta'áijuk a mágyar 
politikai, gazdasági es kulturális 
élet minden területén. .

Mint regi szervezett dolgozót, fel­
kerestük Takács Pál elvtársat, aki 
ma 47 éves és 30 esztendeje harcol 
a dolgozók felszabadításáért. Tizen­
hétéves korában lépett be Budapes­
ten a villamos alkalmazottak szak- 
szervezetébe. Később kőműves ta- 
noncnak megy. Elnyeri e szakmá­
ban is a szakkepesílést és már 1923- 
ban a budapest 1-sö számú kőmű­
ves csoport vezetőségi tagja. 1925- 
ben a pestújhelyi SzDP végrejMjtó- 
bizottságának tagja. Későbben meg­
válik e funkciójától, mert nem volt 
hajlandó megalkudni, nem volt haj­
landó kiszolgálója lenni a burzsoá­
ziának, árulója lenni saját osztályá­
nak.

Most a szarvasi kőműves csoport 
titkára. Boldogan mondja, #iogy a 
szarvasi szervezett dolgozók díszítik 
székházukat, készülődnek a nagy 
napra, mely az egész világ dolgozói 
számára döntő jelentőségű

— A kongresszus meg fogja álla­
pítani — mondja Takács elvtárs — 
a megváltozott helyzet által előállott 
új . feladatokat. A Kongresszuson 
megjelent külföldi küldöttek megis-

Mit olvassunk ?
Most jelent meg először tökéletes 

magyar fordításban Marx Károly 
politikai gazdaságtan bírálata : 
„A TŐKE" c. müve. Ugyancsak 
most kapja kézhez a magyar olvasó­
közönség új kiadásban Engels 
„ANTI-DÜR!NG"-jét és első kiadás­
ban Lenin : „Materializmus ésem- 
piriokriliciznius“ című müvét. A 
„Tudomány és haladás“ c könyv- 
sorozatban olvashatja a magyar ol­
vasóközönség James S. Allen : „A 
monopolkapitalizmus és a béke“, 
valamint Sz. /. Vaerilov: „Isaac 
Newton“ c. müvét. Valamennyi 
könyv a SZIKRA kiadásában jelent 
meg. *

merik majd a magyar szakszervezeti 
mozgalom 50 éves munkájának ered­
ményeit. A Kongresszus nemcsak 
a hazai, hanem a nemzetközi mun­
káskérdéseket is megtárgyalja. A ta­
nácskozás központi kérdése az lesz, 
hogy a jelenlegi társadalmi átalaku­
lás idején milyen feladatok bánónak 
a szakszervezeti mozgalomra. A szo­
cializmus felépítése kérdésében el­
sőrangú fontossághoz jut az ipari 
szervezkedés kérdése. Ezáltal nem­
csak azt értjük, hogy az eddigi 40 
szakszervezetből megfelelő összevo­
nás után 26—28 szakszervezetünk

lesz, hanem a szakszervezeti moz­
galom közelebb is fog jutni a mun­
kahelyhez.

— A világ szervezett dolgozóinak 
nemzetközi összefogása arra irányul, 
hogy a háborús célokat szolgáló 
imperialista törekvésekkel szemben 
a nemzetközi munkásság békefront­
ját építse ki.

— Szarvas szervezett dolgozói — 
mondja végül Takács elvíárs — jó 
munkát kívánnak a Kongresszusnak, 
mely irányt fog mutatni és erőt fog 
nyújtani további harcainkhoz.

Besurranó tolvajt fogott a rendőrség
Kedden a kora reggeli órákban 

id. Hlivár György és felesége pap­
rikát törtek konyhájukban. Közben 
betert hozzájuk Ökrös Balog Pál, 
aki egy óvatlan pillanatban a ruha­
fogason lévő kabátzsebből kiemelte

a pénztárcát, melyben 220 forint, 
valamint különböző iratok voltak.

A besurranó tolvajt már ej js fog­
ták, aki hasonló cselekményekért 
többízben is volt büntetve.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, ismer fisok, 

akik szeretett feleségem

HICZ PÁLNÉ
sz. Gaál Móric

temetésén megjelentek és azzai 
mérhetetlen nagy fájdalmamat 
enyhíteni igyekeztek, ezúton fo­
gadják megtört szívem köszönetét. 

Szarvas, 1948 október 12.
HICZ PÁL.

Meghívó.
A Szarvasi Munkás Otthon Szövetkezet
1948. évi november 7-én a 111. kér. 295. 

szám alatti székházában

rendkívüli közgyűlést tart,
melyre a t. tagokat tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.
Tárgy;

1. Szövetkezeti székház értékesítése.
2. Szabályszerűen beérkezett indítványok 

tárgyalása.
Kérjük a t. tagokat, hogy ezen közgyű­

lésre a tárgy fontosságára való tekintettel 
minél számosabban jelenjenek meg, mert a 
közgyűlés számarányára tekintet nélkül ha­
tároz. 672

Asszonyom siessen, közeledik az ősz!

Bundák JjSÄfiES vállalja,
esküvői és báli belépőket kölcsönöz 

Barano vszKi sactics III, kér. 219 sz.

Tisztovérű juhokat és 
sertéseket vásárol 

a MOSZK
A földmivesszövetkezetek förzsíe- 

nyészetek részére tisztavérű és faj- 
tajeüegü juhokat, valamint sertése­
ket vásárol a MOSzK. A tenyész- 
sertésekért egyelőre 13—15 forintot 
kölcsönzőt, a tenyészjuhokért pe­
dig : anyáért 240—280, kosokért 
500—600, fiatal kosokért 350—400 
forintot fizet a MOSzK. A MOSzK 
felkéri a szövetkezetek vezetőségét, 
hogy a tenyészállatvásárlások lebo­
nyolításába fokozottan kapcsolódja­
nak be.

A felvásárlásoknál elsősorban a M
földmivesszövetkezetek tételeit veszi 
meg a MOSzK s csak ezután kerül <
sor az állattenyésztő egyesületek ál- —-;
tál felkínált állomány átvételére. jj

FIGYELEM !
Csak szakembernél javíttassa

í Ej

gumicsizmáját, 4
hó- és sárcipőjét.

Fejeléseket, talpalásokat, valamint
zipzár-betevést felelősség mellett m
szakszerűen készítek. — Pontos ■
munka. — Első szarvasi gumi-
vulkanizáló üzem. Kossuth-tér 47
(Volt kát. iskola pincehelyiségében)
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Nagykőrösi MSE—Sí. Vasas 2:1
NB. !!!-as bajnoki.

A szarvasi csapat balszerencsés küzde­
lemben kapott ki a nála gyengébb képes­
ségű Nagyköröstől. A két csapat első talál­
kozója ünnepélyes keretek közt folyt le 
Az első félidő 5. percében Baritkí ordító 
gólhelyzetben a labdát 5 méterről a kapu 
lőlé vágja. Néhányperc múlva Bartyik II. 
gyönyörű beadását Barátki óriási lövéssel 
a kapulécre lövi, onnan a labda a kapus 
kezébe esik. Általában nagyiramú a mér­
kőzés, mindkét csapat küzd a vezető gól 
megszerzéséért, A 30. percben Nagykőrös 
szép támadást vezet a baloldalon a beadást 
a center a hálóba vágja 1:0. A 11. félidő 
6, percében a nagykőrösi balösszekötő mint­
egy 20 méterről védhet ellenül küldi hálóba 
a labdát 2:0. A szarvasi fiúk a két gól 
dacára is rákapcsolnak. Kerekes Béla át­
dolgozza magát a védelmen és pompás gólt 
lő a jobbsarokba 2:1. Egyebekben a Vasas 
még két ieijesen szabályos Károlyi és Bar- 
áyik II. gólt ér el, n^eíyet a bíró érthetetlen 
módon nem ad meg. A 43. percben Bognár 
kitör, a 16-oson jóval belül felvágják a bíró 
sípja ismét néma marad úgy, hogy a nagy­
kőrösi közönség is percekig tüntet a bíró 
ellen. Jók: Sznagyik, Kerekesül, és Bagó 
kapus a mezőny legjobbja.

Mtúri AFC II.—Szarvasi Vasas 2 : 0
Utánpótlási csapatunk ismét csalódást 

keltett. Tartalékosán 10 emberrel kellett 
kiállani a csapainak, mert a keretben lévő 
játékosok nem jeleitek meg. Úgy tudjuk, 
hogy szigorú fegyelmi intézkedések lesznek 
folyamatba téve az elmaradt sportszerűtlen 
játékosokkal szemben.

Kézilabda
Sx. Vasas—Debreceni Előre 12:6
NB. II-es férfi-bajnoki. Vezette; Németh.

Férfi kézilabdásaink értékes győzelmük­
kel a NB 11. bajnoki tabella második he­
lyére küzdölték fel magukat. Habár a mér­
kőzés első 10 perce az egyenrangú ellen­
felek küzdelme volt, a szarvasi fiúk magukra 
találva átvették a játék irányítását Ettől 
kezdve ellenálhatatlanul rohamozták a deb­
receniek kapuját és érték el szebbnél-szebb 
góljaikat. Befolyásolta az eredmény kiala­
kulását a közönség sportszerűtlen viselke­
dése, mert ha a bíró szidása helyett a ' 
«apaiunkat buzdította volna, akkor fiaink 
nagyobb arányú győzelmet arattak volna 
A csapat minden tagját dicséret illeti, a 
játékvezető keményen tartotta kezében a 
mérkőzést.

Sz. Vasas—Debreceni Előre 1:1
KB. l!-es női-bajnoki. Vezette: Németh,
Leányaink újra szép játékkal lepték meg 

a kéziülbdakedvelő közönségei és csak a 
kiválóan védő debreceni kapusnak tulajdo­
nítható, hogy a bajnoki pontot nem tudták 
megszerezni.

Vasárnap
NB- Ill-as csapatunk itthon játszik bajnoki 
mérkőzést a Sarkad jóképességű csapata 
ellen. A mérkőzés d. u fél 3 órakor lesz.

Előtte fé! 1 órai kezdettel 1. „B" csapa­
tunk játszik szintén bajnoki mérkőzést a 
Gyula 1. „B“ oszt. csapatával.

Kézilabdás fiaink nagy erőpróba előtt 
állanak: a kunszentmáitoni „oroszlán bar­
langiban mért össze erejét a bajnokságra 
aspiráns két csapat. Férfi utánpot ási csa­
patunk szintén Kunszentmártonban játszik 
A két csapat autón megy, esetleges kísérők 
Szedő Mihály intézőnél még jelentkezhetnek 

Női csapatunknak is nehéz dolga lesz 
vasárnap Pesten, ahol a VAOSZ csapata 
lesz az ellenfele. A csapat vonaton megy.

Ifjúsági csapatunk Gyomán játszik baj­
aoki mérkőzést.

Hétfőn este 7 órakor rendkívüli választ­
mányi gyűlést tartunk a klubhelyiségben. 
Kérjük a választmány fontos megjelenését 

Minden kedden este 6 órakc# vezetőségi 
gyűlés,' melyen a vezetőség tagjai fegyelmi 
terhe alatt megjelenni tartoznak.

Diák-Gazdó$z 4:1
Szerdán került lejátszásra a két szarvasi 

iskola válogatottjainak labdarugó mérkőzése, 
melyet a diákok technikásabb csapata a 
szívvel-lélekkel játszó gazdászok ellen meg­
érdemelten nyert meg. Gollövök : Becsák 2, 
Bodnár, Kovács 11-esből illetve Lengő. A 
mezőny legjobbja Bagó volt. habár a görbe 
lába közt két labda is hálóba vánszorgot. 
A ^rangadó“ mérkőzést Tóth László biztos 
kézzel és mindkét fél teljes megelégedésével 
vezette.

FILMSZÍNHÁZAK
Előadások kezdete: 
héfköznop 6 és 8 kor

M ít S O R A : Vasár- és ünnepnapokon Ujj 
2, 4, í és este 8 órakor '

TURUL-MOZGÓ T Barátság - Mozgó
Telefon szóm 33

Okt. 16-án szombaton, 17-én vasárnap és 
18-én hétfőn kerül bemutatásra az egész 

estét betöltő rajzos mesefilm, címe:

Garbancitó
Gyönyörű színes, rajzos, zenés, amerikai 
film. Felnőtnek, gyermeknek egyaránt mu­

latságos estét varázsol a Garbancitó. 
Kiegészítő: UMFI híradó.

Október 19-étt kedden, 20-án szerdán és 
21-én csütörtökön a legszebb Dán vígjáték

Péter az óvónő
Főszerepben : Marguolite Vibi, Ebbe Rode. 
Kiég.: IV. Szovjet sport. 16 szovjet híradó.

JÖN! Figyelem! J Ö N’# 
Lebilincselően izgalmas, érdekfeszitó film

Este 6-kor háború után

16-án szombaton, 17 én vasarnap és 18-án 
hétfőn kerül bemutatásra Tex O. Brien a 
hires cowboyszinész főszereplésével az 

igazi vadnyugati cowboy-film, címe :

Igazság
bajnokai

Vadnyugati csodadoktor
2 film egy műsoron Kiég.: UMFI híradó. 

Jegyekről ajánlatos előre gondoskodni.
Okt. 20-án szerdán, 21-én csütörtökön és 

22-én pénteken mutatjuk be

Mr. Kockrill eseté-t
Titokzatos gyilkosság a műtőasztalon. Ra­
gyogó angol bűnügyi film. Főszerepben: 
Alastalr Sím Kiég.: Százéves honvédség.

J ö NI FigyelemI J 0 N I

Pilótaszerelem

99
Októberi kora reggel, a csípős 

hidegben gyorsabban mozognak az 
emberek. Az egyik trafikba térek be 
a napi cigarettaadagomn t meg­
venni. Frissen gyújtott cigarettával 
fordul ki és gyorsan szedi lábát 
egy piacra siető kisiparos. Ahogyan 
beteszem magam mögött az ajtót, 
különféle illatok csapják meg óno­
mat. Kérem a cigarettaadagomat 
s közben az illatot terjesztő felé 
tekintek, aki fáradhatatlanul turkál 
a pulton heverő „ tarka re­
gények‘ közt. Sorra ßusztdlja az 
egészet. Már kifelé tartok, amikor 
boldogan kiált fel: megvan a brida 
néni i Visszanézek. Csillog a szeme, 
ahogyan vizsgálja a regény fedő­
lapján lévő mázolmányt. Sajnál­
kozva nézem végig, persze Ó nem 
veszi észre. Hogyan is venné észre, 
hiszen a remekművek sokasága el­
bűvölte. És eszembe jut egyik bará­
tom. Még a háború alatt kerestem 
fel Budapesten, amikor ott dolgoz­
tam. Köszöntöttem, de nem vette 
észre. Mellé ültem. Kezében József 
Attila verses kötete volt „A város 
peremént című müvet olvasta han­
gosan. Hogy József Attila müvei 
elkápráztatják az embert, az ma­
gától értetődő, mert ezek a dol­
gozók millióinak szava-hang/a [De 
hogy e hazug, undorító szellemi 
főrmedvények láttára se nem hall, 
se nem tát valaki ez sajnálatra 
méltó. Az még ma sem veszi észre, 
hogy nagyot fordult a világ, hogy 
.új szelek nyögelik az ösmagyur 
fákat„ és nemcsak politikai, gazda­
sági hanem kulturális téren is. Saj­
nálkozunk és nem csodálkozunk 
a Frida néni olvasóján. Sajnálko­
zunk azért, mert e szellemi torz-
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szülemérfyek olvasása azt jelenti, 
hogy egy ostoba álomvilág kerge-
tője, amelyet tendenciózusan ter­
jesztett el a letűnt államrendszer, 
hogy milliók figyelmét vonja el a 
reális élettől s így a kizsákmá­
nyolás lehetősége biztositottabb le­
gyen, mert ezek olvasói nem a kive­
zető utat keresték a rodhadt társa­
dalmi rendből, hanem várták a Fri­
da nénik-ben megírt szerencsét. Min­
denesetre ma más a helyzet. Ma 
módjában áll mindenkinek, hogy az 
élet valóságaival megismerkedjék. 
Ma módjában áll mindenkinek jó 
olvasmányokhoz jutni, melyek a 
boldogabb élet felé irányítják olva­
sójuk figyelmét", de azt is megmu­
tatják, hogy ezért a boldogságért
harcolni kell! Persze ez nem az 
egyéni karrierizmusnak az útja, 
hanem az összességé. És más út
nincs t

Hirdetmény.
Értesíti az elöljáróság a lakosságot, 

hogy a lakások és más helyiségek 
bérlői kötelesek 1948 október hó 1- 
töl 1949 évi szeptember hó 30-ig 
terjedő időben az esedékes havi bér­
összeg 1 hónapra eső összeg 15 szá­
zalékát lakáshelyreállílási hozzájárulás 
címén az államkincstár részére havon­
ként fizetni. A bérlő köteles a hozzá­
járulásnak havonként esedékes ösz- 
szegét minden hónap 12 napjának 
18 óráig a bérbeadó kezéhez lefi­
zetni, aki azt a hónap 15 napjáig a 
községi elöljáróság adópénztári csekk­
számlájára tartozik befizetni. A bér­
beadót a hozzájárulás tekintetében a 
bérlővel egyetemleges felelőség terheli 

Elöljáróság.

ORION
RÁDIÓK
6-9 havi részletre

Barecznál

210/1947 vght szám,

Árverési hirdetmény.
Dr Darvas Mihály ügyvéd által képviselt 

Fö’des Dezső javáia 1311 P 30 f. tőke és 
az ezután felmerülő költségek járulékai 
erejéig, amennyiben a követelésre időköz­
ben részletfizetés történt, annak beszámí­
tásával, a budapesti kőzp. járásbíróság 
1916 évi 2683 sz. végzésével elrendelt ki- 
eléaité-i végrehajtás folytán végrehajtást 
szenvedőtől 1947 évi szept. hó 39-en le­
foglalt 2780 írt ra becsült ingóságokra a 
szarvasi járásbíróság Ph. 2516 1917. számú 
végzésével az árverés elrendeltetvén, annak 
az 1908 évi XLI. t-c. 20 r a alapján a 
következő megnevezett: Ik Oőrnyei Jó­
zsef ügyvéd altat képviselt Moldoványt 
István javára 4247 forint s jár., továbbá a 
foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más 
foglaltatok javára is az árverés megtartá­
sát elrendelem, de csak arra az esetre, ha 
kielégítési joguk ma is fennáll, és ha eli­
ntik halasztó hatályú igérykereset folya­
maiban nincs, végrehajtást szenvedő laká­
sán Szarvason, ii. kér 36 vagy II. kér 35 
sz.'a. leendő megtartására határidőül 1943 
évi október hó 22 ik napjának délelőtti 8 
órája tüzelik ki, amikor a bíróiiag búto­
rok, rádió, képek, s egyéb ingóságokat a 
legtöbbet ígérőnek, de legalább a becsár 
kétharmad részéért, készpénzfizetés mel­
lett el fogom adni, még akkor is, ha a 
bejelentő fél a helyszínen nem jelentre meg, 
ha csak ellenkező kívánságot trasban nem, 
nyilvánít.

Szarvas, 1948 okt. 2.
Olvashatatlan aláírás

bír. végrehajtó.

APRÓHIRDETÉSEK
iil. kér. 455 számú ház eladó. Érdeklődni 

1 kér. 12 hentesüzlet. 447
600 D-61 gyümölcsös, épületfa, cserép 

eladó. ill. kér. 187, 4 >8
Cserép tetős ház lebontásra és billiárd 

eladó, Lrdekődnt Becsalt vendéglősnél. 4ö5
Zongora, szívó-nyomó villanymotor, kis 

strafkocsi, nagy stráíaocsi, különböző 
kályhák csővel, hizlalásra alkalmas süldő 
eladó az Árpád bérlőjénél._______ 448

Munkás Otthon Szövetkezet ill. kér. 295 
számú széknaza e.adó. Venni szándékozok 
árajánlataikat nyújtsak be személyesen 
vagy írásban a Szakmaközi irodában. (Árpád 
emelet)___________________________ 673

Hatház alatti pótlék 540 négyszögöl eladó. 
Érdeklődni 1. kér. »414.________________ 674

Hl. kér. 82 számú ház eladó.x 675
Folytán György IV. kér. ill szám alatt 

birkákat leltből vállal._____ 676
Egy Csepel motorkerékpár eladó ÜL kér

3li.____________________ __________677
IV2 * * * * 7. kér. *3* számú ház eladó. Érdeklődni 

I. kér 1Ö1, vagy 11. kér. 53.  ______676
Egy Sax motorkerékpár eladó .11. kér. 

,160 szám alatt. _________________67*3
Eladó II. kér. 112 számú sarokház. Ér­

deklődni l3o alatt.  680
Eladnék, vagy részből szedetnék nyárfát. 

Érdeklődni iil. kér. 203._____________683
Fél ház eladó utcai része IV. kér. 85 ^sz-

Hat hold főid tanyával, gyümölcsössel 
eladó. Kövesül mellett. Érdeklődni Szűcs.
cipésznél.________________ ____________

1L 326. számú saroktiáz, ártézi kút mel­
lett eladó. Érdeklődni Scwarcz totikereskedő-
net__________„_________________686

ill. kér. 178 számú ház eladó. Érdeklődni
ugyanott.________ ____________”2

Motorkerékpár eladó. Érdeklődni U. 2l2
Bagmyi lakatosnál.________________

Sötét sima új háloszobabütor 1600 Frt-ért 
sürgősen eladó 1. 530 Zoidpazsit- 688

Garav^lánosnénak U. 154 számú háza 
eladó. Érdeklődni ugyanott. (VüranyteiepJ

Üzlethelyiség (műhely) varrógép hasz­
nálattal kiadó. I kér. 100. 691

SzariuiM (ILfUMj,
A jaiás dolgozóinak hetilapja. 
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